
Результати проведеної Міндовкілля первинної 
оцінки стану імплементації актів права 
Європейського Союзу (селф-скринінгу) 

Березнь 2023 – Жовтень 2023 



Постанова КМУ від 28.02.2023 №189 «Про затвердження 
Порядку проведення первинної оцінки стану імплементації 
актів права Європейського Союзу (acquis ЄС)» 

Підстава 

Етапи селф-скринінгу 

✔ до 30 червня - проведення первинної оцінки 
стану імплементації актів права ЄС (acquis)  

Мета: 
 проведення комплексного порівняльного аналізу 
законодавства України відповідно до права 
Європейського Союзу (acquis ЄС) і виявлення 
невідповідностей, які необхідно усунути до початку та 
в рамках переговорного процесу щодо вступу 
України до Європейського Союзу. 

Міндовкілл
я 

34 переговорних розділів, що співвідносяться з 
пріоритетними сферами права Європейського Союзу 
(acquis ЄС) та відповідно до яких організовується 
процес переговорів про вступ України до 
Європейського Союзу. 

Переговорний розділ 27 «Довкілля» 

✔ до 30 грудня – розробка Національної 
програми адаптації законодавства України до 
права Європейського Союзу (acquis ЄС) 

  

✔ до 30 серпня -подання Кабінету Міністрів 
України комплексного звіту з пропозиціями 
до проєкту Національної програми адаптації 
законодавства України до права 
Європейського Союзу (acquis ЄС) 



Загальна кількість актів права ЄС у 
Переговорному розділі 27 «Довкілля» (без 
повторень) – 956 актів з яких: 
 
• Директив – 74 актів з яких: (головним 

виконавцем є Міндовкілля – 36 актів); 
• Регламентів –  156 шт. з яких: (головним 

виконавцем є Міндовкілля – 98 актів);  
• Конвенції – 54  актів; 
• Угоди між ЄС та іншими країнами – 16 актів; 
• Інші акти ЄС: рекомендації 

(“Recommendation”), рішення (“Decision”, 
“Resolution”), висновки (“Conclusions”), 
протокол (“Protocol”), обмін листами 
(“Exchange of letters”), декларація 
(“Declaration”), раунд переговорів (“Round of 
Negotiations”), доповідь (“Report”) – 656 актів. 

 

1 етап 

Кількість актів сфери, що підлягають 
імплементації – 156 актів (Директиви – 59 актів; 
Регламенти – 97 актів;) з яких: 
 
• не імплементовано - 67 актів; 
• розпочато імплементацію (до 20 %) - 10 актів; 
• деякий рівень імплементації (до 40 %) – 38 

актів; 
• імплементовано частково (до 60 %) – 14 актів; 
• добрий рівень імплементації (до 80 %) - 12 

актів; 
• значний рівень імплементації (більше 80 %) - 

15 актів; 
• імплементовано повністю – 13 актів. 
 
Кількість актів, що визначені як пріоритетні - 47 
актів. (Першочергово включені акти 
передбачені Угодою про асоціацію).  

2 етап 



Наказом Міндовкілля від 28.03.2023 № 178 утворена Міжвідомча робоча група з 
проведення первинної оцінки стану імплементації актів права Європейського 

Союзу (acquis ЄС) у сфері захисту довкілля (із внесеними змінами наказом 
Міндовкілля від 19.05.2023)  

До складу Міжвідомчої робочої групи увійшли представники 
обласних військових державних адміністрацій, 
заінтересованих державних органів,  бізнес спільноти, 
громадських організацій, проєктів міжнародної технічної 
допомоги, науковці та експерти у відповідних сферах. 
 
Ураховуючи важливість та актуальність питання євроінтеграції 
з метою залучення широкого кола осіб до обговорення 
пріоритетних заходів щодо проведення первинної оцінки 
стану імплементації актів права ЄС по переговорному розділу 
27 «Довкілля», а також їх  безпосереднього залучення до 
роботи за відповідними тематичними напрямами, Міндовкілля 
проведено 3 онлайн-засідання Міжвідомчої робочої групи: 

✔ 18.04.2023 

✔ 30.05.2023 

✔ 13.06.2023 
 
.  



Виклики 

Велика кількість актів вже перекладена. Але під час 
проведення селф-скринінгу ми зрозуміли, що переклад 

багатьох актів - це вже не остання і консолідована версія актів 
ЄС. Розділ 27 дуже динамічний в ЄС, постійно акти 

змінюються, скасовуються і додаються нові. Тому дуже 
важливо мати актуальну базу перекладів актуальних актів. 

Важлива також правильна термінологія. 

Залучення експертної і технічної зовнішньої і 
внутрішньої допомоги 

Кроссекторальність 

Важливими є технічні консультація із представниками 
інституцій ЄС та з експертним середовищем в Україні. 

Відсутність повноважень в органів влади  

Збройна агресія рф  

Фінансування і залучення інвестицій 

Переклад актів права ЄС 

Наприклад, у сфері забезпечення безпеки морських нафтових 
і газових операцій відсутнє коло повноважень у відповідних 
органів державної влади щодо політики у цій сфері і видачі 

дозволів на такі операції. Тому це питання буде потребувати 
або наділення новими повноваженнями вже існуючих органів, 

або створення взагалі окремих. Так само по сфері шумового 
забруднення, яка не була предметом регулювання в Україні.  

Необхідно розуміти, що розділ 27 є кроссекторальним. 
Тут перетинаються повноваження багатьох органів.  

Ми розуміємо різницю між імплементацією і 
транспонуванням норм ЄС. Недостатньо просто 

написати закон чи підзаконний акт і вважати 
відповідний акт права ЄС таким,  як вже 

імплементований. Необхідно впроваджувати ті 
механізми, які передбачені, а це буде потребувати 

значних коштів. 

Наприклад, реалізація заходів, необхідних для 
повної імплементації Директиви щодо Морської 
стратегії. Нам необхідно розробити і затвердити 

план дій для досягнення і підтримки доброго 
екологічного стану Азовського і Чорного морів, але у 

зв'язку зі збройною агресією ми не можемо цього 
зробити найближчим часом.  



Дякую за увагу ! 


